

大事 甄记者播报 @甄荣三湘华声(新浪微博)

工科男为啥相亲百次都没找到心仪的女孩?

本报与团省委联合邀请专家教你谈恋爱

时间:今日下午 地点:省图书馆

本报与团省委自5月25日联合办公益相亲活动以来,已经成功举办4场,促成了40多对男女青年成功牵手。但有些青年却成了“婚恋困难户”,一名读理工科的男生甚至相亲百次也没有找到心仪的女孩。为了帮助剩男剩女们早日脱“光”,今日下午3点,本报联合团省委青少年活动中心、省图书馆共同举办婚恋讲座。长沙市公益人服务中心主任、婚姻家庭咨询师李卫将主讲“爱的秘诀”。

每次本报和团省委举办公益相亲活动时,省青少年活动中心的领导都会到场和单身青年聊天。他们发现一些单身青年的婚恋观存在偏差,有的男孩过于腼腆不懂得如何与异性交流;有的女孩因条件优越宁可单身,也始终坚持有房有车的择偶标准;有的看到身边同事或同学离婚后,对婚姻产生了恐惧……这些都极大延缓了他们步入婚姻的进程。《第六次人口普查数据》显示,80后非婚人口男女比例为

136:100,30-39岁男性中有1195.9万人处于非婚状态,而同年龄段女性中有582万人处于非婚状态。

鉴于不少单身青年有事无法到场听讲座,有的为了保护个人隐私不方便在现场提问,有情感困惑的单身青年可以@甄荣三湘华声(新浪微博)提问,本报将转达给专家进行解答。

■文/三湘都市报记者 甄荣
实习生 吴迪



0442号会员 叶子
年龄:26岁
身高:1米60
职业:医药代表
爱好:看书、爬山
择偶标准:46岁以下、成熟稳重、经济基础好的有房男性为偶。



三湘都市报“帮您牵红线”俱乐部是本报倾力打造的大型公益征婚交友平台,现在已经有3000多名注册会员,有意者请进官网“帮您牵红线”<http://bq.voc.com.cn/> 免费注册,并可拨打红娘热线0731-84329845进行咨询。

帮您牵红线

<http://bq.voc.com.cn/>

说法 何律师问答 本栏目特约嘉宾 湖南通程律师事务所律师 何亚伟

退休后务工受伤可要求雇主赔偿

我虽已退休数年,但身体状况良好,今年夏天我在一家机械厂工作时,左手指不慎被车床挫伤,为此支付了数千元医疗费,左手指功能也因此受到影响。现在我要求单位给予工伤待遇,但单位只同意给予一定的经济补助。请问,我退休后务工权益应如何保障?

■长沙市民 何先生

通常情况下,劳动者退休了就非法律意义上的劳动者了。我国劳动法规定:“劳动者达到法定退休年龄的,劳动合同终止。”这就是说,即便你与应聘企业签有劳动合同,因违反前述有关法律的强制性规定,退休后与有关企业所签劳动合同也属无效。因此,职工若因工遭受事故伤害或患职业病进行治疗,享受工伤医疗待遇的,只能是“职工”,退休者非工伤保险所保护的主体。

退休后受聘,可考虑与用人单位签订《雇佣合同》,明确雇佣期间的工作内容、报酬、医疗、其他待遇等权利和义务。若工作期间受伤,可依最高法院《关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》中所规定的“雇员在从事雇佣活动中遭受人身损害,雇主应当承担赔偿责任”。你退休后务工期间受伤,虽不能被认定为工伤,但有权要求企业承担人身损害赔偿。

债务人分期付款违约,债主可要求提前偿还

去年3月,朋友季某向我借款46000元,在打下欠条时书面承诺此后每月归还1000元。然而,季某除最初两个月每月归还了1000元外,余款一直未付。请问我能否一次性要求他归还剩下的44000元?

■长沙市民 王先生

你和季某之间的民间借贷关系是合法有效的。虽然季某有部分借款还未到期,但被告只归还2000元的行为,表明了他不会履行分期付款的合同义务,这是预期违约。根据《合同法》第108条规定:“当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履行合同义务的,对方可以在履行期限届满之前要求其承担违约责任。”因此,你可以要求季某一并归还剩余44000元借款。如果季某拒绝,你可以向法院提起诉讼。

加油站

省图书馆N场公益讲座等你来

爱的秘诀

主讲人:长沙市公益人服务中心主任 李卫
地点:省图书馆
时间:8月25日(星期日)下午3:00

少儿语言表演艺术和小主持人基础知识

湖南省演讲与口才协会理事 杨博滨
地点:市图书馆
时间:8月31日(星期六)上午9:30

小贴士

保持车内空气清洁三要点

善用空调内外循环

一般正常情况下我们都是采用外循环,即从车外进气,给车内增加新鲜空气,但遇到外面空气不好时,尤其是经过灰尘满天飞的工地时,一定要记得转换空调内外循环,否则一不小心在外循环情况下把室外灰尘吸进车内,会影响车主健康。

很多车主开车时,打开空调就不再理会,并长时间使用内循环,使车内空气质量变差。在车内温度降下来以后,要适当通过外循环进点新鲜空气,有利于调节车内空气质量。

勤清洗空调管道和空滤

如果近期经常经过灰尘过多、环境恶劣路段,要小心车辆的空调散热器和管道内积累了大量积尘,如果不及时清理,对人体健

康是一种伤害。这时候要勤洗空调管路和空气滤清器。自己动手清洗的方法是,把空气滤清器的滤芯拆出来之后,采取拍、掸的方式把它里面的灰尘去掉,或者使用吹风机将里面的污垢吹掉,如果发现滤芯过于肮脏,那么就要更换。清洗空调管道的积尘,可以在空调进气口直接注入专用清洗剂,再打开空调内循环,就可以去除管道内的积尘。

定期车内吸尘清洁

购买汽车专用的吸尘器,吸去积累在车内配件表面及深层的尘土。吸尘后,要仔细用专用的清洗药液喷洒到汽车顶篷、地毯、绒座椅等地方,然后用毛刷仔细擦拭清洁。仪表板及板台面和门、窗及玻璃等地方,则用毛巾擦拭干净。